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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K . — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona

közművelődési és t A.iR.sykiD.A.iLikzii

HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

HETILAP.
A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 

Kéziratok vlHHaa nem állatnak. 
Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Az iskolaév végén.
Bezárultak az iskolák kapui 

ismét s két hónapig' néma csend 
borul a sok áruktól eddig zajos 
szellemi műhelyekre. A diákok 
serege vidáman oszlott széjjel, itt a 
pihenés ideje. S ilyenkor a fel­
szabadult fegyelem lidércnyomása 
alól az arany szabadságba jutó 
diáksereg vidám jókedvvel kezdi 
élvezni az édes semmittevés gyö­
nyöreit. A tanitókar büszkén és 
megnyugvással tekint vissza az egy 
évi gondos munkásságára. S öröm­
mel siet pihenőjére a kimerült ideg­
zetű tanitóikar is, kik ugyancsak 
megérdemlik a pihenőt a nehéz és 
fáradságos munka után.

Ha az iskolák feladatát egyol­
dalúan ítéljük meg s csupán csak 
az ismeretközlés eszközeinek tekint­
jük azokat, úgy a nagy szünidőre 
napirendre térhetünk a diákkérdé­
sen. A diákságnak a tudásban, a 
tehetségben való gazdagodása meg­
történt, az iskolák szerepe ezzel 
szeptemberig megszűnt. A tanárok 
és a diákok utjai ezzel elváltak, a 
köszöntés és a műveltség egyéb 
külsőségeinek kifejezésén kívül egy­
máshoz jóformán semmi közük sincs.

De ez a beállítás a mai tanítási 
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rendszer mellett sajnos nem helyes, 
mert az iskoláknak az ismeretközlés
szerepe mellett a nevelői tevékeny­
séget sem szabadna mellőzni. A 
fejlődő, fogékony lelkű ifjúságot 
nemcsak szellemileg kellene művelni, 
hanem azoknak lelki értékeiket is 
bővíteni kelle, tökéletes jellemű 
emberekké kellene őket nevelni.

Elszomorító valóság, hogy ez 
nincs igy a mai iskolai rendszerek­
ben. Rengeteg ismeretkört felölelve 
bősz rohamban folyik a tanítás 
szakadatlan gépiességgel, sokszor a 
diákság képességét meghaladó tudo- 
mányzuhatag közlésével s bemagol- 
tatásával, rendesen csak télsikerrel. 
S ugyanekkor a nevelési elvek 
érvényesítésére alig szentelnek pár 
percnyi időt. Pedig mit ér a szellemi 
kiválóság, még ha lángész is, mikor 
a lelki’ műveletlenség, jellembeli tör- 
pesség társul hozzá!

A rengeteg tudás, felhalmozott 
elmélet és eszme észnélküli bemagol- 
tatása még nem biztosítja az érett­
séget és életre valóságot. S talán 
innen van az, hogy a mai érettnek 
nyilvánított fiatal emberek, kiknek 
maholnap életpályát, élethivatást 
kellene választaniok, gyakran nem 
tudnak helyesen választani.
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Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

| Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS j

A pályaválasztásnál a szabály 
az, hogy menjen mindenki arra a 
pályára, amelyikre hivatása és haj­
lama vonza. A való élet és a rossz 
nevelési rendszer azonban erre 
nagyon csúfosan rácáfol, mert hiszen 
azt látjuk, hogy a legtöbb élet­
pályán sorsukkal elégedetlen, sőt 
önön magukkal is meghasonlott 
emberek mozognak. S ennek mind 
oka a rossz nevelési rendszer, az 
életnek a meg nem ismertetése, 
mert a pályaválasztó fiatal emberek 
csak a fényoldalait nézik annak, az 
árnyoldalairól a munkáról, küzkö- 
désről megfeledkeznek, mert ezt 
nem tanulták megismerni. Holott 
nyilvánvaló, hogy siker, eredmény 
egyetlenegy életpályán sem terem 
munka és fáradozás nélkül és a 
véletlen eseteket leszámítva a leg­
több sikernek, a legtöbb aratásnak, 
eredménynek mindig a ráfordított 
munka és szorgalom szokott fok­
mérője lenni. Aki nem szokta meg 
az alapos munkát az iskolákban és 
ott lelkileg nem érett meg az az 
életpályáján sem fog tudni megelé­
gedetten élni. Ha majd az iskolák­
ban tág térré nyílik a nevelésnek s 
a tanerők és szülők kölcsönös biza­
lommal összefognak a fejlődő gyer­
mekek lelki testi értékeinek kipallé­
rozására, csak akkor remélhetünk 
a mostaninál gerincesebb nemze­
déket.

A vllág-esemányekböl.
A „Bssszarábia barátainak társasága" 

nevű pacifista egyesülés felhívást tesz közzé, 
melyben az emberiesség nevében szót emel 
ama 300 b’sszarábiai paraszt, gyerek és 
asszony mellett, kiket egy év óta a kisinevi 
citadella földalatti börtöneiben tartanak fogva 
kínoznak és kiket úgy látszik birói Ítélet 
nélkül akarnak kivégezni. Ezek közül 13 
parasztot Simmicean csendörföhadnagy paran­
csára már agyonlőttek. Bünük az, hogy 
ellene szegültek a románoknak, kik földjüket 
akarták elvenni és az önrendelkezési jogot 
követelték Bssszarábia részére. A „Taraniscul" 
cimü román parasztlsp szerint a románok 
Basszarábiában összesen 15 582 embert 
végeztettek ki. A felhívás Európa nyilvános­
ságokhoz fordu, hogy vessen véget a gyil­
kosságoknak és oldja meg a besszarábiai 
kérdést, követeli továbbá az önrendelkezési 
jogot Besszarábiának, mert az kölönben egy 
napon olyan tűzfészekké válik, mely lángba 
boritja egész Európát

Athénben katonai lázadás tört ki, amely­
ben az összes tengeri és szárazföldi haderők 
résztvesznek A hadsereg magához ragadta 
a kormányzást.

A hirdetetteket, clörisetétteket * a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utattitani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

Eckener dr. Berlinbe érkezett, ahol 
tanácskozások lesznek egy léghajóval indí­
tandó északsarki expedícióról. Ezek a tanács­
kozások a nemrég Fritjof Nausennel folytatott 
megbeszélésen alapulnak, aki Kisázsia felé 
való útjában Berlinben tartózkodót. Eckener 
dr. érintkezésbe lépett Amundsennel, hogy 
lehetőleg közös vállalkozást kezdjenek az 
északi sarknak Zeppelin léghajóval való elé­
rése céljából. A két bátor férfiú már New- 
Yorkban ismerkedett meg egymással és 
Amundsen a repülőgépekkel szerzett tapasz­
talatai után nemrég azt a szándékát fejezte 
ki, hogy legközelebbi expedíciójához német 
közreműködést szeretne igénybe venni. Lehet­
séges tehát, hogy a legközelebbi északsarki 
expedíciót Amundsen és Eckener dr. együt­
tesen fogják vezetni

Kínában a helyzet megérett a döntésre. 
Kanton körül heves harcok folynak. A kínaiak 
százait ölték vagy sebesitették meg. Kina 
egész belsejében — mint miszionáriusnk 
jelentik — forradalom dühöng. Tegnap 
százezrekre menő fanatikus tömeg tüntetett 
Pekingbon. Komolyabb összeütkörések nem 
fordultak elő.

Washingtonban aláírták az amerikai­
magyar kereskedelmi egyezményt, mely a 
konzuli, kereskedelmi, letelepedési és hajó­
zási kérdéseket szabályozza. Az egyezmény 
nőm érinti a bevándorlók jelenleg érvényben 
levő kontingensét.

Búd János magy. pénzügyminiszter minap 
elmondott költségvetési expozéjában kifej­
tette, hogy valószínűleg már julius havában 
meghozzák a végleges döntést az uj pénz­
egység kérdésében. A kormány valószínűleg 
az angol silling mellett fog dönteni

A Petit Párisién közli a minisztertanács 
határozatait, melyben a francia kormány a 
Ruhrvidék katonai kiürítéséről tárgyal A 
lap szerint ez a kiürítés meg fog történni 
augusztus 15 ig, azaz a londoni szerződés­
ben megállapított határidőig. Az Oeuvre 
szerint a szövetségeseknek ez az újabb 
jóakarata nagy szolgálatot fog tenni 
Stresemannak a garanciaszerződés parlamenti 
elfogadtatásánál.

Azok az inasok I
Az inasokról mondhatunk jót, mond­

hatunk rosszat, de azt az egyet senki sem 
vitathatja el tőlük, hogy ők is haladtak és 
talán nagyobb lépésekkel haladtak a korral, 
mint bárki más.

Viselkedésük, tréfáik, csínytevéseik nem 
olyan kirivóak, sértők és durvák, mint a 
régiekéi

Ma hasztalan keressük a házaknál 
becsengető, a járó kelőket ingerlő és boszantó 
inast. Az inas már nem réme többé a vidéki 
gyümölcsárus asszonynak sem.

Vagy hová lett a papucsát háztető magas­
ságig rugdáló inas ? 1

Ez eltűnt; nincs többé I
A mai inas már fotballista, aki a papucs 

helyett a lapját rugdossa. Az iskolában nem
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a huncutságon, hanem a tanuláson jár az 
esze. És ha a mellette ülő társa a tanítási 
óra alatt tréfálódzni akar vele : akkor vagy 
előbbre, vagy hátrább ül tőle egy paddal, 
ha gyöngébbnek érzi mágát a jókedvű tréfá- 
lódzótól. Ha pedig erősebb mint csintalan­
kodó társa, akkor egyszerűen mellbe vágja a 
háborgatót e szavakkal: „Hagyj békét, én 
tanulni akarok*.

A legtöbbször ők maguk bánnak el a 
rendet és fegyelmet megbontani akaró társuk­
kal, úgy annyira, hogy annak egyszer s 
mindenkorra elmegy a kedve hasonló ízlés­
telenségektől.

Nagyon helyesen és találóan mondta az 
inasiskola egyik záróünnepélyen Csekey 
Vilmos ügyvéd városunknak akkori érdemes 
tiszti ügyésze, hogy ö a mostani inasnak 
arculatáról egészen mást olvas le, mint a 
30—40 év előttinek; a mostani inasnak 
arculatán — úgymond — az inteligentiának 
bizonyos kinyomata látszik.

És ez tagadhatlanul igy van.
Harminc-negyven évvel ezelőtt az inas 

iskola tanulóinak legalább 10 %-a félig meddig 
analfabéta volt. Ma pedig nem is oly ritka 
a 4—5 középiskolai osztályt végzett tanuló.

A háború romboló hatása a bölcsőben 
levő csecsemő gyermektől kezdve minden 
kin jobban meglátszik, mint az inason

Lehetséges hogy ez a merész állítás 
soknak ajkán gúnymosolyt fakaszt, de mi 
sem könnyebb mint ezt, mintegy kézzelfog- 
hatólag bebizonyítani, hogy úgy van.

Tehát újból ismételjük hogy a háború 
az emberiséget a csecsemőtől kezdve az 
aggastyánig rosszabbá tette, az inast pedig 
— megjavította.

Háború előtt a tanító, mielőtt az inasok 
oktatásához kezdett, nagyot sóhajtva mondta : 
„Hej! hátra van még a fekete leves!'

Ma ezt nem mondja. Ma ez a szálló 
ige hamarább rebben el a tanító ajkáról a 
mindennapi iskolás gyermekek, mint az inasok 
tanitása előtt.

Elő tehát a megokolással I
A háború előtt — nagy általánosságban 

véve, — az inas a csintalanság, a pajkosság, 
és a duhajság megtestesitője volt.

Otthon a háznál az a bizonyos ötödik 
kerék, az a megtűrt és szükséges rossz, akit 
senki sem vett semmibe; aki nem paran­
csolt senkinek, de akivel mindenki rendel­
kezett, akinek mindenki parancsolt.

Lehet-e csodálkozni azután, ha az a 
senki, akivel mindenki éreztette fensőbbsé- 
gét, aki nem jött számításba, akit senki sem 
vett komolyan : az iskolában egyszerre valaki, 
vagy valami akart lenni; akiből itt kitörtek 
az előbb említett indulatok és gerjedelmek.

És jött a nagy világégés; a háború a 
maga borzalmaival.

Bevonult a családfő; harctérre indult a 
segéd is.

Otthon maradt az asszony a gyermekek­
kel, no meg az — inas.

És az eddig számfeletti kenyérpusztitó- 
nak tekintett inasra egyszeribe nagy feladat 
hárul családfentartóvá lesz, csekély tudással 
és hozzáértéssel ugyan, de mégis pótolnia 
kell a mestert és a segédet.

íme a semmi, ha valamivé lesz I
A duhajkodó természet, a csínytevés és 

pajkosság napról napra szünöfélben ; ő maga 
belátja, hogy ezek nem férnek össze uj 
szerepével.

Az inas ekkor hivatásának tudatára ébred 
és amit eddig sem kérő, sem parancs szóra 
nem tett meg, azt most megteszi önmagától: 
higgadttá válik, megkomolyodik.

Igen, de valaki könnyen azt az ellen 
vetést tehetné, hogy a háború kitörésekor 
az iparosoknak egy negyedrésze elbocsátotta 
inasát ....

Helyes 1 Mondjuk, hogy az inasoknak a 
felét, vagy még ennél is nagyobb számát 
küldték haza az iparosmesterek : akkor is a 
megmaradtaknak higgadtsága és komolysága 
volt jótékony hatással a később visszatérőkre, 
vagy az ujonan beiskolázottakra

Egy ily komoly, higgadt, józangondol- 
kodásu ifjúra irányítjuk ez alkalommal a 
Bars olvasóinak szives figyelmét

Neve: Györgyi Jenő, teljesen árva; 
tanító árvája Oktatói csak szépet és jót 
mondhatnak felőle. A háború kitörésekor hét 
éves volt; most tehát 18 esztendős

Édes atyja orosz fogságban, idegen földön 
hunyt el.

Édes anyja 3 kiskorú gyermekkel támasz 
és kenyérkereső nélkül maradt. Csak négy 
évig birt férje után bánkódni, azután csen­
desen, lassú hervadással követte öt oda, 
ahol megszűnik a bánat és a szenvedés

A három árvát a rokonok vették párt 
fogásukba

így került Györgyi Jenő is szerető 
rokonaihoz, az előnyösen ismert Palika hely­

beli vendéglősékhez, akikről ez a fiú mindig 
a szeretet hangján s a legnagyobb hálával 
emlékezik meg . . . , , .

Rokonai a fiút, aki 6 elemit és 4 polgárit 
végzett, Braun József jónevü kárpitoshoz 
adták inasnak, ahol 1'/, év alatt kitanulta a 
kárpitos mesterséget s a múlt hónapban 
felszabadult.

Ez a fiú, akiben határozottan művészi 
hajlamok mutatkoznak és akinek rajzai és 
festményei már a tavalyi kiállításon is fel­
tűnést keltettek s azoknak nagyrészét meg­
vásárolták, az idén nem kisebb dologra, mint 
arra vállalkozott, hogy a junius hó 28 és 
29 én, vagyis a mai napon a Városháza 
nagytermében rendezett tanonciskolái jubileumi 
munkakiállitásra, megfesti Munkácsi Mihály 
halhatatlan festőnk: Krisztus Pilátus előtt 
című világhírű festményének a mását, egy 
— képes levelezőlapról.

Az egy méternél nagyobb terjedelmű 
olajfestménnyel már teljesen elkészült Györgyi 
Jenő.

Györgyi Jenőnek ez a képe kétségkívül 
a fő vonzóereje és érdekessége e szerény 
kiállításnak melyet csupán ezért is érdemes 
megtekinteni.

Bárcsak akadna valaki a kiállítást láto­
gatók közül, aki e törekvő és mintaszerű 
viseletű fiú tehetségét érvényesülni segítené, 
t. i. olyan jólelkű pártfogó, aki hathatós 
befolyásával olyan intézetbe juttatná, ahol 
magát kiképezhetné.

Egy tekintet elég az ő alkotásaira, hogy 
az ember meggyőződjék arról, miszerint 
Györgyi Jenőnek nem a lószőrös matrácok 
között, mint inkább valamely festőiskolában 
volna a megfelelő helye.

Igaz, hogy sem a szlovák, sem a cseh 
nyelvet nem beszéli, de hát — édes jó 
Istenem I — az ecset olyan internacionalis 
eszköz, amely alkotásaival, minden nemzeti­
ségű egyén szivének a húrjait képes — meg- 
rezegtetni.

Jöjjetek hát ti is, szlovákok és csehek I 
Nézzétek meg Györgyi Jenő képeit és ne 
legyetek tekintettel arra, hogy magyar, — szlo­
vák avagy kirgiz fiú készítette e azokat, 
hanem tegyétek lehetővé és mozdítsátok elő 
egy igazi tehetség érvényesülését; más szóval: 
Legyen szerencsénk a mai és holnapi munka- 
kiállításon !

G. J.

CSAK AZÉRT IS...

És csak azért is vesszőt vágok, 
Ha különbek is vannak nálam. 
Megmutatom, hogy valamit érek, 
Csak azért is, mégis leszek féreg. ,

Mégis leszek féreg és kitúrom 
Fajtám lelkét dohos rejtekéből 
S megvesszőzve bocsájtom szabadon, 
Az elégtételt nekik igy adom.

Igy adom nekik vissza a verést, 
A százmódon százszor kikerülést. 
Én csókos puszipajtás nem voltam 
Nem fűződtem velük elvben borban.

Elvben-borban maradok mégis az. 
Akinek habár hallgatnia kell. 
Vágya s vágyainak érzőbb hálja van, 
Csak azért is leszek tegnaptalan ... i

ZSOLNAY TIVADAR.

Iskolai záróünnepély.
Gyönyörű szép ünnepséggel fejezte be 

az iskolai esztendőt a lévai irgalmas nővérek 
intézetének polgári leányiskolája, mely junius 
21-én és 22-én egy bájos műsorból álló 
ifjúsági előadást rendezett Az intézet torna­
termét teljesen megtöltötték a szülők és 
nagy közönség, mely lelkesedve tapsolt a 
bájos szereplőknek, a tündéries látványnak, 
amelynek kiá litása és betanítása a kedves 
nővérek buzgóságát és a gyermekek iránt 
való jóságát dicséri. Maguk a szereplők oly 
kedvesen forogtak a színpadon, énekeltek, 
táncoltak s villamos fénybeu a szép jelme­
zek oly tündéries látványt nyújtottak, hogy 

mindnyájan valami tündér-király parkjában 
képzeltük magunkat. A műsor 1) száma 
Pu'chmann I .Suszterinasok tánca*  című 
tréfás jelenete képezte, melyben a szunyó­
káló álmos kofát Weigert Hona, a lévai ren­
dőrt pedig Sarnóczay Rózsa alakitották igen 
szépen Nagyon kedvesek voltak az inasok : 
Knapp Ilona, Ferenczy Ilona, Frajka Mária, 
Hegedűs Piroska. Hitka Vilma, Pozsonyi 
Amália, Molnár Aranka, Horváth Teréz, 
Drenka Erzsébet, Krausz Ilona, Krau<z Mar 
Kit, Farkas Margit, Pénzes Erzsébet, Riszner 
Márta, Horváth Ilona, Zsák Irén, Varannay 
Júlia, Bikos Aranka. Ezután Kincs I. vígjá­
téké a .Szobaleány" következett, melvet 
Janoss Klára, Schubert Klára, Wagner Er­
zsébet, Bálik Margit és Duhacsek Gizella 
játszották nagy ügyességgel. Küönösen szé­
pen csinálták az ájulásokat. Végül a kis 
műkedvelők Puschmann I. .Tündérek az 
erdőben * Daljátékát mutatták be, melyet 
Keraék János prológja vezetett be. Ezt 
Wertheimer Olga adta elő oly bájos közvet­
lenséggel, hogy magát a szerzőt is meglepte. 
Minden sorában ügyesen kidomborította a 
gondolatot, hogy megyünk az ifjúság arany­
erdejében. A szereplők egytől-egyig festői 
ecsetre méltók voltak. Gyönyörűen énekeltek 
és táncoltak. A tündér hercegnőt Bresztyen- 
szky Mária játszotta, greciöz tánca, kedves 
éneke általános tetszést aratott. Udvarhöl­
gyek : Adamcsa Ilona, Kriek Valéria, Nagy 
Ilona, Loserth Mária. Kürtösök: Negváry 
Anasztázia, Patay Margit. Lakájok: Bézy 
Elemér, Haniszkó Gvula. Törpék: Loserth 
Margit, Patkóa Ida, Holovicz Klára, Takács 
Márta, Burkó Margit, Berkovits Aranka, Bálik 
Margit, Szecsö Mária, Drexler Lili, Bálinth 
Anna, Berényi Lili, Krizsányi Sarolta. Lep­

kék : B'umenteld Aranka, Risnyovszky Hilda, 
Zsák Irén, Kleio Emma, Müller Ella, Szarka 
Éva, Okossy Margit, Szenessy Erzsébet, Kriek 
Aranka, Oazuska Gabriella, Hanszkó Olga, 
Ehrenfeld Róza, Schlesinger Ilona, Knapp 
Ilona, Ringvald Valéria, Kurucz Erzsébet. 
Virágtündérek : Kaveschan Natália, Kora- 
lewski Hona, Pekarik Gizella, Dénes Karola, 
Droppa Mária, Weinberger Erzsébet, Szabó 
Mária, Krnoskó Szeréna, Cziria Gizella, Hoch 
Jolán, Halász Erzsébet, Halász Juliska, Balogh 
Katalin, Reviczky Erzsébet, Hacskó Emilia, 
Ringvald Ilona, Osvald Eszter, Lukács Mar­
git, Kriek Mária, Bakos Margit, Eördögh 
Lenke, Vökön Erzsébet, Lelkes Gizella, Duróo 
Izabella, Dávid Mária, Lelkes Etelka, Lelkes 
Sarolta, Hagara Gizella, Oravecz Magdolna, 
Riazner Hilda, Labancz Ida, Schmotzer 
Aranka, Gese Eszter, Eúscher Mária, Frankó 
Ilona, Turpinszky Erzsébet Erdei tündérek: 
Rónay Rózsa, Ferenczi Magdolna, Nyíri 
Erzsébet, Varhanyik Róza, Akáca Mária, Éder 
Mária, Budaváry Ludmilla, Guba Margit, 
Koskó Aranka, Schneider Cyrilla, Schwarz 
Hilda, Sztojkov Mária, Androvich Margit, 
Báliuth Erzsébet. Bognár Hona, Gyárfás Mária, 
Hloska Margit, Jenei Rózsa, Lehoczky Aranka, 
Schlesinger Edit, Pál Anna, Berkovits Anna, 
Gaál Juliska, Vánkay Teréz, Zelenyák Mária, 
Madlenák Margit, Pápay Jolán, Berényi Jolán, 
Móricz Mária, Scbüffer Olga, Ürmincsek Ilona, 
Szabó Jolán, Szabó Irén, Nyemecz Mária, 
Török Jolán, Paulicsny Margit. A szép elő­
adást egy remek élőkép zárta be. A zongora 
kíséretről is dicsérettel kell megemlékeznünk, 
mert nem csak kísérte a kis énekeseket, 
hanem buzdította, segítette, hogy teljes dia­
dalt arassanak.
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Különfélék.
— A szlovénéitól magyar tanítók 

országos kongresszusa Léván. A 
Szlovenszkó magyar tannyelvű iskolóinak 
tanítói a múlt számunkban közölt program­
mal július 2-dikán d. e. 9 órakor tartják 
első kongresszusukat. Előző nap délután 5 
órakor a ref. iskolában előértekezlet, este 
pedig a városi szálló éttermében barátságos 
ismerkedés.

— A szlovenszkói polgári Iskolák 
átszervezése. Az 1925 junius 19 én kelt 
miniszteri leirat jóváhagyta a szlovenszkói 
polgári iskolák átszervezéséről szóló kor­
mányrendeletet, mely szerint azok három 
osztályukká válva, szervezetük hasonló a 
köztársaságban Szlovenszkó területén kívül 
lévő polgári iskoláihoz. Ebből kifolyóan a 
szlovenszkói polgári iskolákban az 1925—20 
iskolai évben nem nyílnak meg a régi tipusu 
(4 osztályú) 1. osztályok. A három osztályú 
polgári iskola I (II—III) osztályába az 
idézett kormányrendelet értelmében az 
1925—26. iskolai évre be kell Írni azokat a 
gyermekeket, akiket különben a négy osztályú 
polgári iskola II. (III —IV) osztályába Írtak 
volna be. Kivételesen a következő iskolai 
évre az 1 osztályba beírják azokat a növen­
dékeket is, akik az 1924—25 iskolai évben 
a négy osztályú polgári iskola I osztályá­
nak növendékei voltak és akiket elégtelen 
előmenetel miatt osztályismétlésre utasítót 
tak. Az 5. évfolyamba való gyermekeket az 
elemi iskolába kell beiratni. A behatásoknak 
ezen rendelet szerint kell megtörténniük. A 
polgári iskola átszervezésével kapcsolatos 
további utasításokat a tautelügyelöség fogja 
közzétenni. Mar a következő iskolai évben 
továbbképzötanfolyam létesül, elméleti és 
gyakorlati tantárgyakkal (gyorsírás, gépírás, 
kézimunka stb) A szülők figyelmét majd 
felhívják erre az intézményre.

— A hadlkölcsön tulajdonosok 
figyelmébe I Az Orsz. Magyar Kisgazda- 
Földmives és Kisiparos Pari titkársága közli 
f. hó 30 án lejár az első fontos határidő a 
hadikölcsönökre nézve. Eddig kell beadni 
mindazoknak a bejelentéseket, akiknek a 
vagyona nem haladja meg a 25 000 koronát. 
Ha valaki a szükséges mellékleteket nem 
tudná erre az időre megszerezni, pusztán a 
bejelentését adja be három példányban, a 
többire a pénzügyi hatóságok tartoznak 
haladékot adni. Julius 31 ig kell azután a 
még megmaradt hadikölcsönöket beadni, 
vagyis azokat, amelyeket sem kártalanítási 
kötvényei nem cseréltek be, sem a tulaj­
donos nem fizet rá, hogy IV. államkölcsön! 
jegyezzen. Ezen leadott kötvényeket, mint 
értékteleneket az adóhivatalok jegyzék alap­
ján veszik át és ismerik el A jegyzék egyben 
bizonyíték, amelyet 60 napon belül be kell 
mutatni a Pénzügyi Kirendeltségen, nehogy 
az értéktelen kötvényeket vagyondézsma 
alapul számítsák be. Ha valaki julius 31. 
után is magánáltart kötvényt 5000 K. ig 
büntethetik a vagyondézsma kivetésen kivül. 
Felvilágosítást tagoknak szivesen ad a 
Titkárság.

— Egyházi közgyűlés. A barsi ref. 
egyházmegye julius hó 7 én Láván a ref. 
iskola tanácstermében tartja évi rendes köz­
gyűlését, mely után bírósági ülés lesz.

— Ügyvédi vizsga Dr. ifj. Kersék 
János ügyvédjelölt, lapunk felelős szerkesz­
tőjének fia a múlt héten kitűnő sikerrel tetto 
le az ügyvédi vizsgálatot.

— Ma nyílik meg az iparos tanoncok 
iparkiál'itása a városháza nagytermében dél­
előtt 9 órakor, érdeklődök szivesen láttatnak.

— Esküvő Dr Hangos István, érsek­
újvári ügyvéd tegnap, junius hó 27-én fél 1 
órakor esküdött örök hűséget bájos arájának 
Kmoskó Irénkének, dr Kmoskó Béla lévai 
ügyvéd kedves leányának a lévai plébánia 
templomban.

— Esküvő. Weisz Anna (Levice) és 
Wider Jenő (Kosice) 29 én, hétfőn tartják 
esküvőjüket Galántán a Fischolf-éttermében 
délután 1 órakor. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Esküvő. Kiéin Endre, Fleischer Irén 
e hó 7-én házasságot kötöttek Ghicágóban.

— A maturáltak bálja. Julius hó 
4 én este 8 kor, a városi vigadó összes ter­
meiben a helybeli gimnázium ezidén maturált 
diákjai kabaré előadással egybekötött zárt­
körű táncmulatságot rondeznek, melyre a 
tisztelt közönséget ezúton is meghívja a 
rendezőség. A meghívó kívánatra felmuta­
tandó. Aki tévedésből meghívót nem kapott, 
forduljon Schulcz Pálhoz, ki bővebb felvilá­
gosítással is szolgai. Jegyek elővételben 
Borcsányi és Csernák urak üzletében kap­
hatók.

— Az áll. alkalmazottak részére a 
régen várt 1925, évre szóló rendkívüli pót­
lékot még e hó folyamán fogják folyósítani. 
A nem áll. nyugdíjas tanítók július hóban 
pedig megkapják az egyszeri segély előlegét.

— A Fogyasztási Szövetkezet 
közgyűlését a Pozsonyi Központi Szövet­
kezet intézkedése folytán junius hó 29-ről, 
julius 19 éré halasztotta el az Igazgatóság.

— Megalakult a Délazlovenszkól 
Gazdasági Egyesület. Vasárnap folyt le 
a Délszlovenszkói Gazdaegyesület alakuló 
közgyűlése Érsekújváron. Az alakuló ülésen 
Feszty Béla dr fejtette ki az egyesület prog­
ramját. Az egyesület célja istápolói és véde­
lembe venni Délszlovenszkö minden gazdá­
ját nemzetiségi, párt és minden egyéb szem­
pontra való tekintet nélkül. Az egyesület 
alapszabályai ezért eleve kizárnak minden 
po'itikát. Megemlítette Feszty, hogy Délszlo- 
venszkó gazdasági viszonyai a lehető légi- 
deálisabbak és hogy eddig nem foglalta el 
méltó helyét a köztársaságban, annak a rossz 
gazdálkodás volt az oka. Az intenzív gazdál­
kodás előmozdítását célozza az egyesület 
megalakulása. Elsősorban főfeladatának tűzi 
ki egy hitelszövetkezet megalapítását, amely 
alscrony kamat mellett fog kölcsönt folyósí­
tani a gazdatársadalomnak Az uj egyesület 
feladata lesz, hogy a földbirtokreform végre­
hajtásánál közbejárjon azok számára, akiket 
jogosan megillet a föld Megalakul majd a 
központi legeltetési szövetkezet is, ahová 
messze földről fogják a gazdák bizalommal 
küldeni állatjaikat. Az alapszabályok letár- 
gyalása után közfelkiáltással megválasztották 
a tisztikart.

— A keresztény munkásegyesűlet 
előadással egybekapcsolt nyári táncmulatsága 
— a rríult számban tévedésből e vasárnapra 
volt jelezve — nem most, hanem július 5 én 
tarlatik meg. Az előadás részletes műsora a 
kővetkező számban, a kedves és vig elöa 
dásra a próbák serényen folynak.

— A zselizl szérűk ügye a zsupán 
előtt. Jelentettük, hogy a zselizi járási főnök 
elé az érdekelt községek monstre küldöttsé­
get vezetett a közös szérűk létesítésére 
vonatkozó rendeletének visszavonása érdeké­
ben. Mivel a járási főnök ragaszkodott ren­
deletéhez, a községek a zsupánhoz fordu'tak, 
aki a járási főnök rendeletét hatályon kivül 
helyezte és a kellő szabályok betartásával 
a saját külön szérűket továbbra is enge­
délyezte.

— Az Országos Magyar Kisgazda 
Földmives és Kisiparos Fárt gyűlése 
Klssárón. Az elmúlt vasárnap a párt 
barsi osztálya méreteiben és erkölcsi siker 
tekintetében is impozáns népgyülést tartott 
Kissárón. Szónokul Szabó S. Zsigmond fő­
titkár és Beinrohr Dezső osztály titkár jelen 
tek meg, de a hatósági kiküldött meglepetés 
szerűen betiltotta Szabó felszólalását. Így 
azután egyedül csak Beinrohr Dezső beszél 
heteit. Hatalmas, másfél órás beszédben 
vázolta a párt, mint egyedüli magyar párt 
munkáját, amelyet fennállása óta végzett a 
nemzet érdekében, úgyszintén tárgyilagosan 
és alapos megokolással mutatott rá a kor­
mány magyarság ellenes törekvéseire. Egy 
kisded csoportjeleinte közbeszólásokkal akarta 
az előadását megzavarni, de később meg­
lepetve elhalgattak teljesen, sőt utóbb még 
igen gyakran helyeseltek is. Rámutatott a 
magyar nép történeti múltjára, amely dicső; 
hangoztatta, hogy a magyarság ellenségeit 
akik nem régen talán ép-e helyről ígértek 
hetet-havat, mennyei-boldogságot, helyette 
pedig csak adókat, gabona kontingenst, hadi- 
kölcsön beadását tudnak, illetőleg folyton 
rendelnek el, éppen ezek utaltak legutóbb

Rákóczyra és Kossúlhra; ezzel ők mutatják 
meg akaratukon kivül, hogy kinek a példája 
után kell menni. Nem is kíván a párt egyebet 
mint hogy ezeknek a szelleme lebegjen 
minden magyar ember előtt, akkor bizton 
rátalál azokra, akik az érdekeit védik és 
érette dolgoznak. Zúgó éljenzés kötette a 
szavait, amikor a német nemzet magatar­
tásáról beszélve megemlítette, hogy a háború 
alatt felszólitotta egy tanára a nevének meg 
magyarosítására, ő pedig azt felelte, hogy 
büszke lehetne, hogy neve után németnek 
tartják, de százszorosán büszke, bogy német 
névvel mégis magyarnak vallhatja magát. 
Ma látszik meg hogy ki az igazi nemzetim 
ember Irredentáknak mondják a párt veze­
tőit és tagjait. De miért ? Bűnük lehet-e 
felróni pl., ha egy öregember az elmúlt 
fiatalságára gondol vágyódva, bizonyára azért 
teszi, mert valami jobb volt a fiatalságban, 
mint az öregségben Könny csillogott a 
szépszámban megjelent asszonyok szemében, 
amikor a magyar anyák gyermeknevelési 
kötelességeiről beszélt, hogy majd az utódok 
is öntudatos és nemzeti tradícióikat ápoló 
magyarok legyenek. Megvan a hite, hogy előbb 
utóbb jobb belátás fogja a kormányzatot 
irányítani, hisz a magyarság csak törvény 
adta jogait követeli és azt kívánja, hogy a 
demokrácia a gyakorlatban is megvalósuljon, 
ne legyenek állampolgári osztályozások. 
Hosszantartó, lelkes éljenzés követte beszéde 
befejezését, amikor elmondta a hitvallásai . 
„Hiszek egy Istenben, hiszek a nemzetem­
ben és hiszek a magyarság boldogabb 
jövőjében." B.

— Haláleset. Ringwald Adolf köz­
tiszteletben álló barsendrédi földbirtokos f. 
évi június hó 17-én hosszú, kinos szenvedés 
után életének 58., boldog házasságának 30. 
évében jobblétrc szenderült. Mintegy 25. év 
óta asztmában szenvedett, de betegsége 
mellett is tevékeny, szorgalmas ember volt, 
ki családjának élt. Emellett jószivüségéért 
mindenki szerette. Holttestét június hó 18 án 
a nagysallói izr. sirkertben helyezték örök 
nyugalomra nagy részvét mellett. Halálát 
neje Özv. Ringwald Adolfné szül. Schick 
Jolán, gyermekei Ringwald Karolin, Béla, 
Géza, Brigitta, Sándor, Mihály, Imre, Ilonka, 
Valéria, testvérei és a nagyszámú rokonság 
gyászolja. Nyugodjék békében I

— Két legyet egy csapásra. Azok 
a környékbeli tanítók, akik junius hó 28. és 
29 ón berándulnak tanítványaikkal városunkba, 
egy csapásra két legyet üthetnek, megtekint­
hetik a városháza dísztermét és abban a 
magyarajku iparos tanonciskola tanulóinak 
munkakiállitását, melynek kétségkivül a lég 
érdekesebb része: Györgyi Jenő képgyűjte­
ménye ; ez maga egy kisebbszerü kiállítást 
képez a kiállításon.

— Kiállítás Nagytapolcsányban. 
A Nyilramegyei Gazdasági és Erdészeti Egye­
sület az ottani járási bizottsággal augusztus 
hó 15—17-én mezőgazdasági és ipari kiállí­
tást rendez A kiállítók jelentkezzenek a helyi 
.VJstavnJ vybor“-nál (kiállító bizottságnál). 
Ez a bizottság Gaertner járási főnök elnök­
lésével hatalmas előkészületeket tesz, hogy 
a kiállítást minél sikeresebbé tegye.

— A középiskolai tandíj szabályo 
zása. A .Lidové Listy" szerint a következő 
tanévre szabályozni fogják a középiskolák 
tandijait és pedig a következőképen : Ha a 
szülök évi jövedelme 20 ezer kor a gyer­
mek tandíjmentes, 40 ezer koronás jövede­
lem mellett a tandíj 100, 60 ezer 200, 800 
ezernél 300, 100 ezernél 400, 150 ezernél 
600, 200 ezernél 800, 300 ezernél 1200, 
500 ezernél 2000 és ennél nagyobb jövede­
lemnél 3000 korona lesz a fizetendő tandíj. 
Tandij elengedésre csak olyan tanulók szá­
míthatnak, akik legalább „jó*  eredménnyel 
végzik tanulmányaikat.

— Erdőógés volt Bakabánya mel­
lett. A munkások vigyázatlansága következ­
tében főzés közben kigyul'adt báró Kóhner 
erd°je. A csendőri jelentés szerint Bakabánya 
község lakosságának egy kis része, a nagyobb 
rész közönye mellett és az ottani polgári 
iskola negyedik osztályának tanulói tanítójuk 
vezetése mellott derekas munkát fejtettek 
ki a tűz lokalizálása körül. A kár ötvenezer 
korona.
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— Autó és a kűoel. Nagykálna mel­
lett a gyakorlatozó katonásig autójától meg­
bokrosodtak egy szekér lovai és a szekeret , 
felborították. A benniilöknek az első segít- , 
séget a katonai orvos nyújtotta. Sérülésük .' 
könnyebb természetű. |

Kóaa József táncintézete Lsvice í 
Vigadó. Folyó hó 30 án Kedden d u */,  5 kor 
nyílik meg. Bébé csoport 4 — 10 éves korig 
>/a 5—6 óráig Diák csopor. 6—8 óráig este 
felnőtt Iparos és Kereskedők csoportja ’/4 9 — 
i/411 óráig háromszor hetenként, tandíj 
töbször ismétlők 50, másodszor 60, kdzdő 70 
Ke hathétre. Tanítás napjai minden héten 
a „Bars" utján közölve lesznek Bairatások : 
a tánciskolában és Part u. 2. sz. alatt.

Dr.BÁNYAI ZOLTÁN specialista 
fogorvos, a bécsi és prágai fogászati és 
fejsebészeti némát klinikák s a prágai állami 
fogorvosspecialistaképző klinika orvosa f. ev 
július hó 1 én kezdi meg Léván, Lakatos 
(Eötvös) utcában levő Hecks Illés házában, 
a (Pollik Adolf-féle üvegkereskedés szom­
szédságában) rendeléseit. Jelzett orvos a 
fogászat és szájsebészet körébe tartozó ke­
zeléseket a legújabb módszer szerint a lég 
modernebb fővárosi igényeknek megfelelőig 
felszerelt rendelőjében eszközli.

Színház.
Hétfőn Csathó Kálmán mazyarlevcgöjű 

vigjátéka: „A házasságok az égben köttet­
nek' c került előadásra. Kedves vidéki zsá­
nerképekben azt mutatta be a szerző, hogy 
a házasságok megkötését jobbára az ügyes 
mamák és a kezére járó jó nénikék eszközük 
az égi házasság közvetítő intézeten kivül. 
Az előadáson az érdeklődést teljesen maga 
felé sikerült terelnie Ferency Mariannek, aki 
egy férjhez kívánkozó kislányt jóízű mosolyra 
ingerlő naivitással játszott. A főbb szereplők 
mindannyian jellegzetes vidéki alakok voltak 
így Nagy Erzsi, Körössy Valér, Révész Ilonka, 
Farkas, Vágó, Ungváry és Kolos mindvégig 
kitünően tartották fenn a vígjátéki hangulatot 
és fokozták a közönség jó kedvét

Kedden a „Pacsirta,*  Lehár zenéjü 
magyar operett ment végig meleg hangulat 
által kisérve A palotásnak megérdemelt 
hatása volt, megujráztatta a közönség Zöld­
helyi Anna eleven falusi leány és kedvesen 
groteszk városi hölgy volt. Horváth Böske 
elevenségében is diszkrét bájtéi csillogó 
játéka, Körössy Valér humort árasztó alaki 
tása tapsokra késztetett. A nagyobb férfi 
szerepekben Járay közvetlen és szublilis volt, 
Bellák feszülő izmu, töröl metszett paraszt­
legénye és Szigeti jó hatású parasztgazdája 
tetszett. Fisclier biztos kézzel uralkodott az j 
operett zenei részé felett.

Szerdán piros est volt. A „Csókoljon 
rnegl*  cimü francia vígjáték ment. A darab 
egy elszegényedett arisztokrata családba ke­
rült, gazdag demokrata körül forog, aki az 
első hatásra érdeklődést ébresztett vaskos 
természetességével és törhetetlen életenergi 
ájával, mig a finomkodó arisztokraták csak 
a múlt évszázadok fölött sóhajtoztak tehe­
tetlenül. A vezető szerepet Vágó játszotta 
biztos színpadi rutinnal, mulattatón s heves- 
kedö szerepével gördü'ö lendületet adott a 
vígjátéknak. Gaál Annio őszinte és szép 
szinoket sugároztatott. Nagy Erzsi a szere­
lem utján a gyakori „váltókat*  kodvelö nőt 
adta életes alakítással. Vadnay természetes 
volt, hatásának egyik ereje jó orgánumában 
rejlik. Rákosi játékskálájának legderüsebb 
szineit ontotta. Farkas egy öreg lordot vég­
telenül kedves bonhommiával játszott. Szigeti 
öreg márkija a pompás vígjátéki együttes­
nek szintén erőssége volt

Csütörtökön „A gólemet*  újították fel. 
A szereplők ambiciójával hozták színpadra 
ezt a prágai ghettói legendát, legfoképen 
bizonyára azért is, mert a jövő héten Prá­
gában befogják mutatni. Feleky szép hangú 
és erőteljes Gélem volt, noha ma játszotta 
első ízben ezt a szerepet. Az együttes többi 
tagjai: Zöldhelyi Anna, Ferency Marsnne, 
Szigeti, Vágó, Bellák és Galgéczy játékukkal 
és énekükkel sikerre emelték a darabot

Pénteken este Pásztor Árpád szinjatéka, 
a „Magnetíc" került előadásra. A közönség

lélegzetét visszafojtva adta át magát a meg­
rázó hatású dráma lenyűgöző hatásának. 
Megszoktuk, hogy csaknem minden színda­
rab a szerelem körül forog. Itt is hatalmas 
lánggal lobogó szerelem kinos vergödéso a 
vezérmotivum, érezzük a perzselését. Az 
egész szokatlanul uj és hozzá még nagy 
mértékben rendkívüli keretekben van szín­
padra állítva A szerző az élet mélységes 
realitásai iránt erősen érzékeny riporter sze­
mével járta a világot. Ez a darabja amerikai 
miljőben játszódik. Nem papiros emberek, 
hanem piros vérü markánsan életes vonalú 
alakok állnak a darab központjában. És mind­
nyájan rokonszenvesek, mert mindnyájan 
emberien jók, csak a sors játszik velük. De 
érezzük, hogy ezeket a szerepeket biztos 
kezekbe kell elhelyezni, hogy mindezt kellő­
kép kitüntessék. Ennek tudatában volt az 
egész együttes is, mert méltán részesíthetjük 
elismerésben. Gaál Aunie és Vadnay külö­
nösen a bucsujelenetben művészi magaslatra 
emelkedett játékot mutatott. Bensőséges, 
egyszerű, tiszta jellemábrázolásra való törek­
vésükben eltalálták a kellő finomságú vona 
lakat, melyek a közönség szivéhez férkőzve 
okozóivá váltak annak a megilletödésnek, 
mely a szivek mélységes csendjéből olyan 
tapsokat viharoztatott fel, hogy a szereplők­
nek négyszer kellett a függöny előtt megje­
lenni Teljesen méltó müvésztársuk volt Rá 
kosi is, aki nem egyhamar elillanó benyo­
mást kellett monumentális erejű alakításával, 
ennek képe a léinkbe vágott élességével. 
Megérdemelt kitüntetésben részesítette őt is 
a közönség. Az epizódszerepekben Nagy 
Erzsi, Révész Ilonka, Szigeti, Farkas, Hegyessy 
és Ungváry pompásan megrajzolt alakokat 
hoztak szinre s mindannyian kiválóan illesz­
kedtek be. Szép volt az előadás és ötletes 
a rendezés.

Midőn holnap este színházunkban a 
Lucsuzás tapsai hangzanak fel, mi azt kíván­
juk, hogy a szlovenszkói magyar színtársulat 
a köztársaság fővárosában is, ahol vendég­
szerepelni fog, szerezzen elismerést a ma 
gyár művészetnek I

T A. W tT O Y- 

Értesités.

A lévai rk. elemi fiú iskolában a jövő 
1925/26. tanévre a beiratások jún. 28—29 
és 30 án d. e 8 — 11 óráig és d. u 2—4 
óráig lesznek megtartva.

Léva, 1925. jún 24 én
Rk. Iskolaszék.

A lévai áll tanítóképző intézet igazgató­
sága közli, hogy a tanítóképzővel kapcsolatos 
gyakorló népiskolába a beiratások junius 
27—30 napjain délelőtt 10—12 óra zözött 
fognak eszközöltetni a gyakorló iskola I. osz­
tályában (földszinti.

Az Igazgatóság

Jótékonyság.
Tulass-.y József ur lakatosmester, a 

tüdöbeteggondozó intézetnél felmerült laka­
tosmunka után járó 30 korona munkadijat 
elengodte, mit ezennel hálásán megköszönünk.

Dr Frommer Ignácz.

Nyilvános köszönet.
A lévai általános ipartestület választ­

mányának mogkereséso folytán a helybeli 
magyar tannyelvű iparos tanonciskola fennál­
lásának 40 évfordulója alkalmából rende­
zendő tanonc munkakiállitás anyagi segélye­
zésére az alábbi adományok érkeztek be az 
ipartestület elnökségéhez, amelyek átadattak 
a tanonciskola igazgatóságának :
1) Levice város pénztára 150 K
2 >Lévai szabó ipartársulat 50 K
3) Lévai csizmadia ipartársulat 100 K
4) Lévai asztalos lakatos bádogos ipart. 150 K 
amelyet a lévai ipartestülot C00 K ra kere­
kített ki.

Fogadják a nemesszivü adakozók ezúton 
is az ipartestület választmányának hálás 
köszönetét.
TÓTH ANTAL s k HALASZ ISTVÁN s k. 
ipartestületi jegyző. ipartestületi elnök

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, 

kik felejthetetlen szerető férjem, illetve édes 
atyánk temetésén résztvettek és fájdalmun­
kat bármiképen enyhíteni szívesek voltak ez 
utón mondunk hálás köszönetét.

Özv. Lázár Istvánné és gyermekei.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1926 június hó 2t-töl, — június hó 28 ig.

Szfilelés.
Daru János Bosjak Erzsébet leány Mária — 

Jar-is Vaclav üyurcsek Anna leány Vera — 
Anistetter János Kis Ilona leány Erzsébet — 
l’szárszki Márk Izsóid Ágnes fiú halvaszületett.

Házasság.
Kramár József Protyivoda Erzsébet rkath.

Halálozás
Dibák János 72 éves troclura cronisaperta — 

Varga István 37 éves hősi halált halt katona holttá 
nyilvánítva — Ptlisy Ilona 63 éves agyvérzés — 
Jaros Vera 1 napos veleszületett gyengeség — 
Kakara Sándorné Balog Rózi 49 eves szervt- 
szivbaj.

Léva város munkaközv. hivatalának 
közleményei:

Munkát keresnek:
1 kereskedelmi irodista leány, 2 gépész. 2 

soffór, 1 tüzhelylakatos, 1 elektrotechnikus, 1 réz­
műves, 1 órás, 4 géplakatos, 2 asztalos, 1 kerék­
gyártó, 1 kárpitos, 1 szabó, 1 molnár, 7 szobafestő, 
1 ács 2 nyomdász, 4 cipész, 1 vaskereskedösegéd, 
1 füszeressegéd, 1 üvegessegéd, 1 röfössegéd, 1 
házmester, 2 irodaszolga

Munkát kapnak:
2 péktanonc, 1 bádogostanonc

Gabonaárak:
Levice, 1925. junius hó 27 én.

Búza — — 100 kgr. 260 — 262 kor
Rozs — — 
Árpa — — 
Zab — — 
Kukorica — 
Bab — —
Köles — —
Lóheremag — 
Lucernamag

— 210
150 — 160

— 200
160 - 165

— 150

Deviza- és valutaárfolyamok 
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

Devizák: ju.3a.lAXS
19-en:

j*U-3XÍ*U.«
26-án:

Magyar kor. átutalás 1 Ke 2053 - 2053.—
Német osztrák , 2089 - 2092.—
Lei , 6.28 6 22
Lengyel márka „ •

Valuták :
1 angol font Ké 165.50 165 50
1 amerikai dollár 33.50 33.75

100 svájci frank 659 75 665 50
100 francia frank 159 75 164 75
100 belga frank - 160,37 155.75
100 svéd kor. - • 908.75 904 —
100 dinár - - - 59.87 58 87
100 lei . - - - 15.90 16 10

zz APRÖ HIRDETÉSEK. =
f azol>a konyha teljesen 

UULUlUúUbL külön - Schoeller utcza 
642 2. szám alatt kiadó.

ÍJ] a J 1 szőllötalaj hajlékkal a Kereszt- 
AiOtUU hegyen. Cim a kiadóban. 832

T ü C külön bejárattal kiadó egy fiatal- 
AJaüaö ember részére esetleg ellátással 
64t Zugó utca 24

énlAvrAlp nyelvtanítást szívesen elvál- 
ÖúAO V && latok VODNAK KAROLY oki. 
szlovák tanitó Léva, Mángorló u. 12. szám.

LEXIKONOKAT, SZÉPIRODALMI 
és más díszmunkákat megvételre keresek. 

‘ Cim: a kiadóhivatalban.
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Kis-Kálnán eladó:
színnel, istállóval, 1 ház kovácemühellyel és 
kerttel, esetleg 8 hold földdel. 1 ház 2 la­
kással. mellékhelyiségekkel és kerttel. Bőveb­
bet: PITTEL ÖRÖKÖSÖKNÉL, Kis Kálnán.

T.AttA "H leKf<?r8alma”‘bb útvonalon üzlet-
V AU helyiség kiadó raktárhelyiséggel

843______________Szepesi u. 38. szám

Bútorozott9ZOb? ki“dó?,4ngor10UiVwa vuwuu utca 23 szám. 634

Ötödik gimnáziumot XD; 
végzett tanuló szünidő alatt vidéki uriházhoz 
vagy tanyára szlovák nyelv tanítására ajánl­
kozik. Bírja a magyar nyelvet is Cím a 
kiadóban.

szoba, konyha haszná 
lattal vagy konyha nél 

kül kiadó. Zách-utca 5 633

T3 a larg v4* a méregmentes patkány, 
egér irtószer már Léván 

kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére: 
SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszertára Léva, 
Főtér. Viszonteladóknak eredeti gyári áron

Bútorozott szoba kiadó.
Bővebbet Bém ulca 10. alatt. 636

Azonnal"kiadó
nálattal. — Megtudható özv. WETZLERNÉ 

üzletében Schoeller utca. 638

Pályázat 
a garamszentgyörgyi fogyasztási 

szövetkezetnél 
üzletvezetői állásra.

Fizetés: 2%-os forg. jutalék, havi 
120 kor. fix, 1 °/» italcsepegés, 4 m3 
kemény tűzifa, 1 szoba és 1 kony­

hából álló lakás.
Pályázhatnak csehszlovák állampol­
gársággal és kereskedelmi szakkép­
zettséggel rendelkező egyének. — 
Óvadék: 15.000 kés. — Pályázati 

határidő : 1925. július 12-ig.
Az igazgatóság.

Hirdetmény.
KISSÁRÓ község határában 

1171 holdon gyakorolható vadászati 
Jog 1925. évi julius hó 4.-én d. e. 
10 órakor a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen 6 évre 
bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 1000 korona.
Feltételek a községi bírónál meg­

tekinthetők.
Kissáró, 1925. év junius 17.

Az elöljáróság.

Útlevél vízumokat 17 kor.
díjért legkésőbb 4 
nap alatt megszerez

D0BR0VITZKY 
hirlapiroda L e v i c e, 
Bástya-utca 2 szám.

Ugyanitt hírlapokra 
hirdetések és előfizetések 

eredeti áron felvétetnek 
Színházi élet, MA ESTE állan­
dóan kapható és előfizethető. 
K*  DIVATLAPOK "W 
állandó nagy választékban!

Okresny urad v Lavloiach.
Cislo: 2990-1925. szám.

V y h I á s k a.
V smysle § 44. zákona c. 259. z. roku 

1924. zb. zák. a nar. s tymto dávam na 
vseobecnu známosi', za iiadost' Sigmunda 
Herzka obyvatrl*  z Lavic o vydanie osado- 
vého povolenia na stolársku dielnu bude sa 

diia 4. jula 1925. predpoludnim o 9 hód 
na tvárnosti miesta v L^viciach pri staDici 
lomissienelne pojednával’.

Na tento závod sa vzfahujuce plány su 
na okresnom urade pod c. 3 cielom ve- 
rejneho nahliadnutia vylozené, ktoré sa 
mozu kazdu stredu a sobolu od 10-12 hód 
predpoludnim nahliadnui*  a predbezne na- 
mietky oproti povoleniu zariadiC sa nibjuceho 
závodu tamtiez pisomne zadat’.

Po uplyruti tejto lehoty podaté uámietky 
do uvaby braté nebudu.

v Leviciach, dna 8 ho juna 1925.
i
l
i _________

1 Eladó :

I

3 drb. erős igás ló, 2 pár 
erős új lószerszám és 2 drb. 
új lovasszekér, ma 28.-án 
délután 4 órakor a Feld- 
mann vendéglő udvarban 
Kálnai utca, nyilvános ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek 

elfog adatni.

Ponyvák és Zsákok 
kölcsön kapható 
és jó minőségű

Kévekőteleket
legolcsóbb árban beszerezhet

ADOLF UNGÁR cégnél
TsTITlRA.-

SLOVENSKA BANKA 
fiókja LEVICE.

Alaptőke és tartalékok Kös. 120.000.000—/ Betétek Kis. 600.000.000 - 
I_ eboxxy ollt minden bankügyi etet.

] ILLÉS BÉLA
hírneves zenekara f. hó 1.-tőla Városi kávéházban HANGVERSENYEZ.

Hirdetmény.
Az 1924. évi 259. számú törvény 44. 

§ a alapján ezennel közhírré teszem, hogy 
lierzka Zsigmond, levicei lakos üzembe he­
lyezendő motorra berendezett asztalos mű­
helyének engedélyezése tárgyában beadott 
kérelme a helyszínen. Lavice a vasúti állo­
más mellett

1925 évi julius hó 4-én délelőtt 9 ólakor 
fog bizottságilag letárgyaltatri

Ezen műhelyre vonatkozó tervek a kerü­
leti hivatalban (3 sz. ajtó) vannak közszem­
lére kitéve, ahol ezek minden szerdán és 
szombaton a hivatalos órák alatt délelőtt 
10—12 ig megtekinthetők és az előzetes ki­
fogások ugyanott Írásban beadhatók.

A fenti határidő letelte után beadott ki­
fogások többé nem fogDak figyelembe vétetni.

Dr. Zosfák v. r.
okr. náéelnik, 

kér. főnök.

A legideálisabb fertőtlenítő 
szájvíz a

„BOROSAIMTÓL" 
járványos betegségeknél nélkülözhetlen 

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertárában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12 — Kő.

Most is úgy, mint régen legolcsóbb 
beszerzési forrás az összes dohányzó 
kellékekben és PIPAÁRÚBAN 

Dobrovitzky János 
dohány, dohányzó kellékek és papíráru 
kereskedése Levice-Léva, Bástya utca 2. 

Városházzal szemben.

Ugyanitt vakok részére megrendelhetők 
ÍRÓGÉPEK, KLE1N SZEKRÉNYEK 
tű Írással és az összes iró készletek. 
Továbbá! BREILE-féle irásu ABC., 
valamint BREILE-féle irásu 
ESPERANTO NYELVTANOK és kézi 

SZÓTÁRAK.
Kívánatra
pontos árjegyzékkel díjtalanul szolgálok.
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ÉRTESÍTÉS.
Bátorkodom Léva város és vidékén lakó isme 
röseim tisztelettel értesíteni, hogy szokásos 

NYÁRI SZÜNIDEI TANCZTANFOLYAMOM 
megkezdem, melyre a m. t. szülök és tánc- 
kedvelő ifjúság szives pártfogását kérem, annál 
is inkább, hogy a múlt évben már megkez­
dett tánctorna tanítását, arra még nagyobb 

súlyt fektetve folytathassak.
Mert ma amikor a divat inkább a mondánia- 
táncoknak hódol, háládatlan dolognak tartom 
egy régi — klasszikus kor szokásaival moz 
dulati gimnasztikájával, táncaival és egyéb 

szórakozásaival foglalkozni.
De engem és több nagyvárosi kollégám éppen 
a mai táncolásnak rettenetes kinövései, ízlés­
telen formái, érzékmozdulatai és az ifjúság 
— sajnos — kvalifikálatlan viselkedése tánc 
közben, indított arra hogy az ifjúság nevelé­
sében a fő tényező ne csak a mai táncok 
tanítása, hanem az esztétikai gimnasztikát és 
plasztikus tánctornát tanítsam, melynek segít­
ségével könnyen jutunk el a táncműveltségig, 
melyre különösen ma van szükségük úgy az 
alacsony mint magas rangban állóknak, öreg 
és fiataloknak, kik a táncot, zenét kedvelik, 

illetve társas életet élnek
Remélve hogy a mélyen t. szülők gyermeke 
iket legalább kétszer egy héten (a táncórán 

kivül) tornatánc órákra is engedni fogják.
Magamat szives pártfogásukba ajánlva, maradtam 

teljes tisztelettel

KÓSA JÓZSEF.
Léva, 1925 junius 24

1. rendű bérautó
vasúthoz, vidékre- és bármily hosszú 
túrára előnyös feltételek mellett 

a Városi Szálloda Portásánál
__ bérelhető ki. ——■

Telefon 63.
Telefon 63.

Az összes dohányzó kellékekben 
a legolcsóbb és legjobb 

bevásárlási forrásGRÓF RUDOLF
DOHANYNAGYÁRUDÁJA LEVICE

(városi szálloda épületében)

Állandóan raktáron van:
Seimeci pipák, valódi brujére angol és 
francia pipák valamint csibukok, pipaszárak 
dohányzacskók, cigaretta- és szivarlárcák 
és szopókák. Abadie és Olleschsu cigaretta 
papírok, hüvelyek és az összes dohányzó­

kellékek.
Valódi ,SOLINGENa kések és ollók. 

.PIATNIK" játékkártyák, kávéházi és ven­
déglői felszerelések : Biliárd kréták, kávé­
házi kréták, dákóbörök, fogvájók és papír- 
szalvétták. — Levelezőlapok — Nagy 
választék jelzökrétákban és szabókrétákban. 
Papíráru és írószerek — Pósta cikkek, 

ckmánybélyeg, váltók és fuvarlevelek. 
Cigaretta és szivar külföldi különlegességek.

Igazolványok prágai mintavásárokra. 
Gyufakülönleges8égek : .Olasz", »Solo*,  

.Jupiter*  stb — öngyújtók.

TAVASZI VÁSÁR!
KERN TESTVÉREK 

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 
ALAPITTATOTT 1881. LEVICE-LEVA. TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer és csemegeárúk!
Naponta friss felvágottak, p-ágai sonka, teavaj. — Csemegesajtok, lazac, szardínia, 
oroszhal, pisztráng. — Déligyümölcsök, dessertek és mindennemű csemege különleges 
ségek. — Naponta friss „Glória" pörköltkávé különlegesség. — Elsőrendű asztali, csemege 
és gyógyborok, likőr, cognác, pezsgő stb. — Saját lefejtésü somlói és móri borok.

Virág-, konyhakerti- és mezőgazdasági magvak.
Vörös mammutés sárga eckendorfi takarmány répamag —Valódi MAUTHNER féle virág-, 
konyhakerti és mezőgazdasági magvak Angol és olasz perj8, pázsilfűmag, raffiaháncs, rézgálic

Legolcsóbb vasárúk- és konyhafelszerelési cikkek.
Konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek. — GAZDASÁGI CIKKEK : Ásó, 
kapa, lapát, gereblye, scélvilla, csákány, fűrész, metszőolló, ojtóviasz, ojtókés, ágfürész, 
ojtógummi, permetezőgöp alkatrészek, szelepgunmik és szénkénegezőgépek. — Összes 
kerti, mezőgazdasági, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok. — ÉPÍTÉSI ANYAGOK : 
Cement, gipsz, mennyezelnád, vasgerendák, horg. sodrony, keritésfonat, tüskéshuzal, 
kátrány fedéllemez, karbolineum, kátrány, motorbenzin, gépolaj, gépzsir gyári raktára. 
Fényképészeti cikkek I Kerékpár alkatrészek, gummik. — Robbantó anyagok : Dinamit, 
robbantó lőpor, gyujtózsinór, gyutacs. - Műszaki és elektrotechnikai cikkek gyári lerakata.

í* ”:
DivAicziKKEK GERTLER FŰLÖP 

legelőnyösebb beszerzést forrása d i v a t ü z I e t é b e n, Léván.

L

Állandó nagy r a R t A r :
Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, 
férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi 
raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé 
================= Szolid

kötött kabátok, Jumperek, női és 
fehérnemű, nyakkendők és nagy 
kelengyék minden minőségben, 
és pontos kiszolgálás.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


